

## 全区上半年项目观摩暨工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 姜宗良)8月14日至16日,我区召开上半年项目观摩暨工作总结会议,深入贯彻落实全市上半年经济发展和乡村振兴观摩暨市委农村工作会议精神,集中观摩7个街道园区产业发展、品质社区、乡村振兴、城市更新等32个重点项目,回顾盘点上半年工作,分析研判当前形势,部署下半年重点任务,动员全区上下全力冲刺三季度、奋力决胜下半年,为烟台迈入万亿级城市行列贡献更大莱山力量。区委书记罗建主持会议并讲话。区领导,各街道园区和区直有关部门、驻区有关单位主要负责同志参加会议。

罗建指出,今年以来,全区上

下齐心协力,负重前行、埋头苦干,企业发展质效、产业发展潜力、城市品质活力、干部担当精神进一步提升,经济社会发展保持了良好态势。通过这次集中观摩,达到了“亮工作、比干劲、学经验、促提升”的四重效果。各级各部门要相互学习借鉴,以更高标准、更大力度、更严要求推动各项工作再上新水平。

罗建强调,要坚定发展信心,紧紧锚定在全市地区生产总值过万亿中多作贡献的“一个中心任务”,全力发起“八大攻坚提升行动”,确保完成全年目标任务。发起经济运行攻坚提升行动,抓紧抓实“五经普”工作,突出挖潜增效,强化调度指导,全面提升经济普查工作成效。发起项目建设攻

坚提升行动,加快项目建设和项目储备进度,千方百计破解瓶颈制约,争取更多项目纳入明年省、市大盘子,努力形成更多实物工作量。发起招商引资攻坚提升行动,精准运用产业链招商、以商招商、园区招商等方式方法,优化营商环境,着力在招引大项目、争取新资源上实现更大突破。发起企业培育攻坚提升行动,严格落实服务企业专员制度,全力以赴推动骨干企业上市,鼎力支持企业做大做强。发起城市更新攻坚提升行动,加快基础设施更新完善和重点片区项目推进,统筹实施全域公园城市等三年行动计划,深度提升“生态、洁净、整齐、美丽”的城市底色。发起民生改善攻坚提升行动,加快推动品质社区创

建提档升级,持续推进美丽乡村建设,系统打造乡村民宿产业,全面提升群众满意度。发起筑牢底线攻坚战提升行动,坚决守住安全生产、生态环保、防火防汛等“一排底线”,切实提高本质安全水平。发起管党治党攻坚提升行动,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,着力夯实基层组织基础,持续加强党风廉政建设,切实推动全面从严治党向纵深发展。要全面提振“想为”的精气神、“敢为”的硬作风、“善为”的执行力,迎着困难上、奔着问题去、顶着压力干,努力锻造一支认真、专业、务实的干部队伍,奋力汇聚高质量发展的强大合力。

区委副书记、区长蒋海华对下半年工作进行了部署,他强调,

要提高政治站位,认真贯彻落实区委各项工作部署,锚定全年任务目标加压奋进,全力为全市发展大局多作贡献。要认清严峻形势,做好打大仗、打硬仗的充分准备,找准影响地区生产总值和财源建设的短板弱项,精准制定科学有效的应对举措。要压实各级责任,系统掌握行之有效的系统打法,全面抓好五经普、财源建设、重点项目、招商引资、产业园区、城市更新、乡村振兴等各方面工作,一级做给一级看,一级带着一级干,坚决打赢经济高质量发展攻坚战。

会上,区领导总结分析了分管领域上半年工作情况,部署了下半年工作任务。街道园区和部分区直部门单位主要负责同志进行了表态发言。

## 今日导读》

**走在前、开新局,  
履职两周年,  
苦干实干向党献礼**  
详见C02—C03

**我区将举办  
七夕集体颁证活动**  
详见C04

**第五次全国经济普查单位清查告知书**

## 尊敬的普查对象:

您好!国务院决定开展第五次全国经济普查,全面反映我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,摸清各类单位的基本情况。为准确确定第五次全国经济普查的对象和种类,确保普查单位不重不漏,在2024年1月1日正式普查登记前,需要对各类单位进行全面清查。现将相关内容告知如下:

一、第五次全国经济普查的单位清查工作于2023年8月开始。届时将有佩戴《普查员证》

或《普查指导员证》的普查人员到贵处采集清查表信息。

二、请您提前准备好《营业执照》等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。同时请为正式普查登记做好统计台账、相关财务报表等资料准备。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,请您积极配合普查员的工作,及时提供真实准确的信息。对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作,

或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重失信企业,推送到全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统,并在“信用中国”网站公示。

四、各级普查机构及普查人员将会对您所提供的信息严格保密。您提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实行行政许可、行政处罚等具体行政行为的依据。

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况,请及时向国务院第五次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。国务院经济普查办公室举报电话:010-68512113。

衷心感谢您对全国经济普查工作的支持与配合!

烟台市莱山区第五次全国经济普查领导小组办公室

2023年8月

**我区举办烹调师茶艺师职业技能竞赛**

140余名选手同台比拼

**90余名“大厨”同台打擂**

中式烹调师实操比拼现场,冷菜拼盘的“大厨”们正用红萝卜、胡萝卜、黄瓜、火腿等原料,不遗余力地精雕细琢。

选手孙立军正在用菜刀切、用小刀琢,加工出一朵朵“萝卜花”,他准备的作品名叫蝶恋花,不仅视觉震撼、刀工细腻,摆盘也栩栩如生。

这边“冷拼”选手精心雕琢着作品,那边热菜也在“火线”上硬拼,“中式烹调师比的就是火候和刀工,比如腰花、鱿鱼花、鸡丝等菜品主要考的是刀工,拔丝地瓜和挂霜的菜品主要看火候,这次大赛很有看头,是视觉和味觉的双重享受。”大赛考评员、烹饪大师范维泉说。

不少选手在热菜自选菜品上下足了功夫。“锅塌蛎黄是必做的菜品,我做得很成功,自选菜品我做的是‘黑金狮子头’,黑汁是墨鱼汁,上面的装饰是墨鱼片,这道菜口味一级棒。来参加

这个大赛,真是学习的好机会,收获很大,技能也有了很大的提高。”选手肖辉强说。

**50余名选手各显神通“斗茶”**

“坐酌泠泠水,看煎瑟瑟尘。无由持一碗,寄与爱茶人。”大诗人白居易的《山泉煎茶有怀》颇有意境。茶艺师考场里茶香四溢,选手现场斗茶技、赛茶香,呈现了一场稳中带着丝丝紧张的茶艺盛宴。

茶艺师选手们不是长裙飘飘,就是身着传统旗袍。“茶文化格外讲究细节,从举止、表情,再到服饰,方方面面都涉及得到,我今年刚大学毕业,是学习汉语言文学的,茶艺师这个技能和我的专业有很多匹配点。”参赛选手朱斯禹告诉记者。

茶艺师实操考试分问答环节和表演环节。伴随着古典清雅的音乐,参赛选手气定神闲、举止优雅,温具、置茶、冲泡、奉茶,一双双巧手在茶席间流转,淋漓尽致地展现着精妙的茶艺,

带来了韵味十足的表演。

作为茶艺师,章泽铭是为数不多的参赛男选手之一,他和母亲刘淑琦一起来参加比赛,母子同台竞技。“我喜欢茶文化,喜欢喝茶,孩子受我的影响也喜欢茶,这次趁着孩子大学放暑假,一起报考茶艺师,一起研究茶文化。”刘淑琦说。

**培育新时代工匠精神**

本次竞赛分为理论和实操两部分考试。从今年大赛统计数据情况看,报名的选手年龄集中在20岁到50岁之间,有在校学生,也有行业翘楚。

“此次技能竞赛为餐饮和茶艺技能人才搭建了一个相互交流技术,展示技艺的平台,通过竞赛,提高了素质,增长了才干,今后区总工会将持续开展多领域,广覆盖的劳动技能竞赛,通过岗位练兵,技能比赛,技术交流,师徒帮教等活动切实助力职工立足岗位,提升技能。”区总工会相关负责人介绍。



本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张婧媛 狄鹏勇 摄影报道)这是中式烹调师,比的是刀工和火候,是精雕细琢的大厨技能;那边是茶艺师,比的是闻茶识香,是优雅茶文化的本领……近日,全区中式烹调师、茶艺师职业技能竞赛开赛。140余名餐饮和茶艺从业者同台比拼,切磋技艺。

**敬告**

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》  
编辑部



“莱山融媒”手机app

《今日莱山》由莱山区委与烟台日报传媒集团共同主办,每周二、周五出版,面向全区各村居住户、规模以上工业企业以及星级酒店发放。如未收到《今日莱山》,请拨打电 话6896058咨询。

《烟台晚报·今日莱山》  
编辑部